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— Samková, Sb́ırka př́ıklad̊u z matematiky, skripta ČVUT
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Neurčitý integrál

V celé kapitole je c ∈ R takzvaná integračńı konstanta.

F ′(x) = f(x) pro x ∈ (a, b),

pak

∫

f(x) dx = F (x) + c na intervalu (a, b)

∫

xα dx =
xα+1

α+ 1
+ c pro α 6= −1

∫

1

x
dx = ln |x|+ c

∫

ex dx = ex + c

∫

0 dx = c

∫

cosx dx = sinx+ c

∫

sinx dx = − cosx+ c

∫

1

cos2 x
dx = tgx+ c

∫

1

sin2 x
dx = −cotgx+ c

∫

(a · f(x) + b · g(x)) dx = a ·
∫

f(x) dx+ b ·
∫

g(x) dx

pro a, b ∈ R, pokud existuj́ı integrály vpravo

Spočtěte integrály (bez použití per partes a substituce):

1)

∫

x5 dx 2)

∫

4x3 dx 3)

∫

1

x3
dx

4)

∫

1

x4
dx 5)

∫

1

x
dx 6)

∫ √
x dx

7)

∫

5
√

x dx 8)

∫

1
3
√

x
dx 9)

∫

x · 3
√

x dx

10)

∫

x2 ·
√

x dx 11)

∫

1

x
√

x
dx 12)

∫

1
3
√

x5
dx

13)

∫

3x(x2 − 1) dx 14)

∫

2x(3− x) dx 15)

∫

x3 − 4x2
x2

dx

16)

∫

1 + x2

x3
dx 17)

∫

(x2 − 3x)2 dx 18)

∫

x2 + 3x − 4
x+ 4

dx

19)

∫

(1− x

x

)2

dx 20)

∫

(1− x)2

x
√

x
dx 21)

∫

1

sin2 x
dx

22)

∫

(3 sinx − 2 cosx) dx 23)

∫

4− 2 cos2 x

cos2 x
dx



Výsledky: 1) x6

6
+ c, x ∈ R; 2) x4 + c, x ∈ R; 3) − 1

2x2
+ c, x 6= 0; 4) − 1

3x3
+ c,

x 6= 0; 5) ln |x| + c, x 6= 0; 6) 23
√

x3 + c, x > 0; 7) 56
5
√

x6 + c, x ∈ R; 8) 32
3
√

x2 + c,

x 6= 0; 9) 3
7
x2 · 3

√
x + c, x ∈ R; 10) 2

7
x3 · √x + c, x > 0; 11) − 2√

x
+ c, x > 0;

12) −32 1
3
√

x2
+ c, x 6= 0; 13) 3x44 − 3x2

2 + c, x ∈ R; 14) 3x2 − 2x3

3 + c, x ∈ R;

15) x2

2
− 4x+ c, x 6= 0; 16) − 1

2x2
+ ln |x|+ c, x 6= 0; 17) x5

5
− 3x4

2
+ 3x3 + c, x ∈ R;

18) x2

2 − x+ c, x 6= −4; 19) − 1
x
− 2 ln |x|+ x+ c, x 6= 0; 20) 23x

√
x− 4√x− 2√

x
+ c,

x > 0; 21) −cotgx+ c, x 6= kπ; 22) −3 cosx− 2 sinx+ c, x ∈ R; 23) 4tgx− 2x+ c,
x 6= π

2
+ kπ.

Metoda per partes

∫

u′ · v = u · v −
∫

u · v′

Spočtěte integrály pomocí metody per partes:

1)

∫

x2 · lnx dx 2)

∫

1

x3
lnx dx

3)

∫

lnx√
x
dx 4)

∫

x · lnx dx

5)

∫

lnx dx 6)

∫

(2x+ 3) · lnx dx

7)

∫

x · sinx dx 8)

∫

x2 · cosx dx

9)

∫

x2 · ex dx 10)

∫

(2x − 3) · ex dx

11)

∫

(x2 + x) · ex dx 12)

∫

(3− 2x) · sinx dx

Výsledky: 1) 1
3
x3 lnx− 1

9
x3+ c, x > 0; 2) − 1

2x2
lnx− 1

4x2
+ c, x > 0; 3) 2

√
x lnx−

4
√

x+c, x > 0; 4) x2

2
lnx−x2

4
+c, x > 0; 5) x lnx−x+c, x > 0; 6) (x2+3x)·lnx−x2

2
−

3x+c, x > 0; 7) −x cosx+sinx+c, x ∈ R; 8) x2 sinx−2 sinx+2x cosx+c, x ∈ R;
9) x2ex −2xex+2ex+ c, x ∈ R; 10) (2x−5) · ex+ c, x ∈ R; 11) (x2−x+1) · ex+ c,
x ∈ R; 12) (2x − 3) · cosx − 2 sinx+ c, x ∈ R.

Substituce

Schematicky:

y = g(x)

dy = g′(x) dx

Tedy
∫

f(g(x)) · g′(x) dx =

∫

f(y) dy.



Spočtěte integrály pomocí substituce:

1)

∫

cos(x+ 2) dx 2)

∫

sin(3x+ 4) dx 3)

∫

cos(x2 ) dx

4)

∫

sin(π − x) dx 5)

∫

e3x dx 6)

∫

e−x dx

7)

∫

ex+5 dx 8)

∫

e2−x dx 9)

∫

e2x−1 dx

10)

∫

(x+ 1)2 dx 11)

∫

(x+ 1)10 dx 12)

∫

(1− x)10 dx

13)

∫

(2x+ 5)5 dx 14)

∫

(3− 5x)3 dx 15)

∫ √
2x − 1 dx

16)

∫

3
√
3− 2x dx 17)

∫

1

(x+ 7)2
dx 18)

∫

1

(3x+ 2)3
dx

19)

∫

1√
5x+ 1

dx 20)

∫

1
3
√
3− x

dx 21)

∫

1

x+ 1
dx

22)

∫

1

2x − 1 dx 23)

∫

1

1− 2x dx 24)

∫

1

4− x
dx

25)

∫

3

1− x
dx 26)

∫

x√
1 + x2

dx 27)

∫

x ·
√

3 + x2 dx

28)

∫

x

1 + x2
dx 29)

∫

x2

x3 + 1
dx 30)

∫

x3√
1− x4

dx

31)

∫

esinx · cosx dx 32)

∫

(ex + 8)2 · ex dx 33)

∫

sin3 x · cosx dx

Substituce (doporučené): 1) y = x + 2; 2) y = 3x + 4; 3) y = x
2
; 4) y = π − x;

5) y = 3x; 6) y = −x; 7) y = x + 5; 8) y = 2 − x; 9) y = 2x − 1; 10) y = x + 1;
11) y = x + 1; 12) y = 1 − x; 13) y = 2x + 5; 14) y = 3 − 5x; 15) y = 2x − 1;
16) y = 3 − 2x; 17) y = x + 7; 18) y = 3x + 2; 19) y = 5x + 1; 20) y = 3 − x;
21) y = x+ 1; 22) y = 2x − 1; 23) y = 1− 2x; 24) y = 4− x; 25) y = 1− x;
26) y = 1 + x2; 27) y = 3 + x2; 28) y = 1 + x2; 29) y = x3 + 1; 30) y = 1− x4;
31) y = sinx; 32) y = ex + 8; 33) y = sinx.

Výsledky: 1) sin(x+2)+c, x ∈ R; 2) −13 cos(3x+4)+c, x ∈ R; 3) 2 sin(x2 )+c, x ∈ R;

4) cos(π−x)+ c, x ∈ R; 5) 13e
3x+ c, x ∈ R; 6) −e−x+ c, x ∈ R; 7) ex+5+ c, x ∈ R;

8) −e2−x + c, x ∈ R; 9) 12e
2x−1 + c, x ∈ R; 10) (x+1)

3

3 + c, x ∈ R; 11) (x+1)
11

11 + c,

x ∈ R; 12) − (1−x)11

11 + c, x ∈ R; 13) (2x+5)
6

12 + c, x ∈ R; 14) − (3−5x)
4

20 + c, x ∈ R;

15) 1
3

√

(2x − 1)3+c, x > 1
2
; 16) −3

8
· 3
√

(3− 2x)4+c, x ∈ R; 17) − 1
x+7
+c, x 6= −7;

18) − 1
6(3x+2)2 +c, x 6= −23 ; 19) 25

√
5x+ 1+c, x > −15 ; 20) −32 · 3

√

(3− x)2+c, x 6= 3;
21) ln |x+1|+ c, x 6= −1; 22) 12 ln |2x− 1|+ c, x 6= 1

2 ; 23) −12 ln |1− 2x|+ c, x 6= 1
2 ;

24) − ln |4 − x| + c, x 6= 4; 25) −3 ln |1 − x| + c, x 6= 1; 26)
√
1 + x2 + c, x ∈ R;

27) 13 (3 + x2)
√
3 + x2 + c, x ∈ R; 28) 12 ln(1 + x2) + c, x ∈ R; 29) 13 ln |x3 + 1|+ c,

x 6= −1; 30) −
√
1−x4

2 + c, x ∈ (−1, 1); 31) esinx+ c, x ∈ R; 32) (e
x+8)3

3 + c, x ∈ R;

33) 14 sin
4 x+ c, x ∈ R.



Spočtěte integrály (pomocí per partes a 1. substituce):

1)

∫

x · cos(πx) dx 2)

∫

cosx · e−x dx

3)

∫

ln(3x+ 2) dx 4)

∫

(x+ 1)2 · e2x dx

5)

∫

x · sin(1− 2x) dx 6)

∫

(1− x) · e−x dx

Výsledky: 1) x
π
sin(πx) + 1

π2
cos(πx) + c, x ∈ R; 2) 1

2
e−x sinx − 1

2
e−x cosx + c,

x ∈ R; 3) x ln(3x + 2)− x + 2
3 ln(3x + 2) + c, x > −23 ; 4) 14e2x(2x2 + 2x+ 1) + c,

x ∈ R; 5) 1
2
x cos(1− 2x) + 1

4
sin(1− 2x) + c, x ∈ R; 6) xe−x + c, x ∈ R.

Rozklad na parciálńı zlomky

Necht’ A, B ∈ Z. Necht’ x2+bx+c = (x−x1)(x−x2). Pak existuj́ı jednoznačně
určená C, D ∈ Z tak, že

Ax+B

(x − x1)(x − x2)
=

C

x − x1
+

D

x − x2
.

Spočtěte integrály (pomocí rozkladu na parciální zlomky):

1)

∫

5x+ 7

x2 + 2x − 3 dx 2)

∫

5x − 3
x2 − 5x+ 6 dx

3)

∫

x − 2
x2 − 9 dx 4)

∫

3x+ 1

x2 − 2x − 3 dx

5)

∫

1

x2 + 2x − 3 dx 6)

∫

x3

x2 + 3x+ 2
dx

Rozklad na zlomky: 1) 2
x+3 +

3
x−1 ; 2)

12
x−3 +

−7
x−2 ; 3)

1

6

x−3 +
5

6

x+3 ; 4)
5

2

x−3 +
1

2

x+1 ;

5)
1

4

x−1 +
− 1

4

x+3
; 6) x − 3 + 8

x+2
+ −1

x+1
.

Výsledky: 1) 2 ln |x+3|+3 ln |x−1|+c, x 6= −3, x 6= 1; 2) 12 ln |x−3|−7 ln |x−2|+c,
x 6= 2, x 6= 3; 3) 16 ln |x−3|+ 56 ln |x+3|+ c, x 6= ±3; 4) 52 ln |x−3|+ 12 ln |x+1|+ c,

x 6= −1, x 6= 3; 5) 14 ln |x− 1| − 1
4 ln |x+3|+ c, x 6= −3, x 6= 1; 6) x2

2 − 3x+8 ln |x+
2| − ln |x+ 1|+ c, x 6= −2, x 6= −1.

Druhá substituce

Schematicky:

x = h(y)

dx = h′(y) dy



Tedy
∫

f(x) dx =

∫

f(h(y)) · h′(y) dy

pokud h′ > 0, resp. h′ < 0.

Spočtěte integrály (pomocí 2. substituce):

1)

∫

1

2 +
√

x
dx 2)

∫
√

x+ 2

3 +
√

x
dx

3)

∫

1

2 + 3
√

x
dx 4)

∫

3
√

x+ 2

3 + 3
√

x
dx

Doporučené substituce: 1) y =
√

x, tj. x = y2; 2) y =
√

x, tj. x = y2; 3) y = 3
√

x,
tj. x = y3; 4) y = 3

√
x, tj. x = y3.

Výsledky: 1) 2
√

x − 4 ln(√x+ 2) + c, x > 0; 2) x − 2√x+ 6 ln(
√

x+ 3) + c, x > 0;

3) 3
2
3
√

x2−6 3√x+12 ln | 3√x+2|+c, x 6= −8; 4) x− 3
2
3
√

x2+9 3
√

x−27 ln | 3√x+3|+c,
x 6= −27.

Určitý integrál

Necht’
∫

f(x) dx = F (x) + c na intervalu (a, b). Pak
∫ b

a

f(x) dx = [F (x)]ba = F (b−)− F (a+),

pokud má rozd́ıl vpravo smysl.

Spočtěte určité integrály:

1)

∫ 1

0

x3 dx 2)

∫ 1

−1
(x2 + 1) dx 3)

∫ 1

−1
(x2 − x) dx

4)

∫ 4

0

√
x dx 5)

∫ 8

−1

3
√

x dx 6)

∫ 8

0

1
3
√

x
dx

7)

∫ 0

−1

1
3
√

x
dx 8)

∫ 3

2

1

x3
dx 9)

∫ 1

0

1

x3
dx

10)

∫ 0

−1

1

x3
dx 11)

∫ 5

0

ex dx 12)

∫ 2

−2
e−x dx

13)

∫ e

1

1

x
dx 14)

∫ 1

0

1

x
dx 15)

∫ −3

−4

1

x
dx

16)

∫ π

2

0

cosx dx 17)

∫ π

4

−π

4

cosx dx 18)

∫ π

2

0

sinx dx

19)

∫ π

4

−π

4

sinx dx 20)

∫ π

3

−π

6

cos(2x) dx 21)

∫ π

3

−π

6

cos(3x) dx

22)

∫ π

2

π

3

sin(
x

2
) dx 23)

∫ π

6

− π

12

sin(x+
π

3
) dx 24)

∫ π

6

π

12

cos(4x) dx

25)

∫ 5π

6

0

sin(2x − π

6
) dx 26)

∫ π

4

0

1

sin2 x
dx 27)

∫ π

4

0

1

cos2 x
dx



Mezivýsledky: 1) [x
4

4
]10; 2) [

x3

3
+ x]1−1; 3) [

x3

3
− x2

2
]1−1; 4) [

2
3
x
√

x]40; 5) [
3
4
x 3
√

x]8−1;

6) [ 32
3
√

x2]80; 7) [
3
2
3
√

x2]0−1; 8) [− 1
2x2 ]

3
2; 9) [− 1

2x2 ]
1
0; 10) [− 1

2x2 ]
0
−1; 11) [e

x]50;

12) [−e−x]2−2; 13) [ln |x|]e1; 14) [ln |x|]10; 15) [ln |x|]−3−4; 16) [sinx]
π

2

0 ; 17) [sinx]
π

4

−π

4

;

18) [− cosx]
π

2

0 ; 19) [− cosx]
π

4

−π

4

; 20) [ 12 sin(2x)]
π

3

−π

6

; 21) [ 13 sin(3x)]
π

3

−π

6

;

22) [−2 cos(x2 )]
π

2
π

3

; 23) [− cos(x+ π
3 )]

π

6

− π

12

; 24) [ 14 sin(4x)]
π

6
π

12

; 25) [−12 cos(2x − π
6 )]

5π

6

0 ;

26) [−cotgx]
π

4

0 ; 27) [tgx]
π

4

0 .

Výsledky: 1) 1
4
; 2) 8

3
; 3) 2

3
; 4) 16

3
; 5) 45

4
; 6) 6; 7) −3

2
; 8) 5

72
; 9) +∞; 10) −∞;

11) e5− 1; 12) e2− 1
e2
; 13) 1; 14) +∞; 15) ln 34 ; 16) 1; 17)

√
2; 18) 1; 19) 0; 20)

√
3
2 ;

21) 13 ; 22)
√
3−

√
2; 23)

√
2
2 ; 24) 0; 25)

√
3
4 ; 26) +∞; 27) 1.

Spočtěte určité integrály:

1)

∫ ∞

0

x3 dx 2)

∫ 0

−∞
x3 dx 3)

∫ ∞

−∞
x3 dx

4)

∫ ∞

0

(x2 + 1) dx 5)

∫ 0

−∞
(x2 + 1) dx 6)

∫ ∞

−∞
(x2 + 1) dx

7)

∫ ∞

0

(x2 − x) dx 8)

∫ 0

−∞
(x2 − x) dx 9)

∫ ∞

−∞
(x2 − x) dx

10)

∫ ∞

0

√
x dx 11)

∫ ∞

−∞

√
x dx 12)

∫ 0

−∞

3
√

x dx

13)

∫ ∞

−∞

3
√

x dx 14)

∫ ∞

0

1
3
√

x
dx 15)

∫ 0

−∞

1
3
√

x
dx

16)

∫ ∞

−∞

1
3
√

x
dx 17)

∫ ∞

1

1

x3
dx 18)

∫ −1

−∞

1

x3
dx

19)

∫ ∞

0

1

x3
dx 20)

∫ 0

−∞

1

x3
dx 21)

∫ ∞

2

1

x4
dx

22)

∫ −1

−∞

1

x4
dx 23)

∫ ∞

0

1

x4
dx 24)

∫ 0

−∞

1

x4
dx

25)

∫ ∞

−∞

1

x4
dx 26)

∫ ∞

0

ex dx 27)

∫ 0

−∞
ex dx

28)

∫ ∞

−∞
ex dx 29)

∫ ∞

0

cosx dx 30)

∫ ∞

−∞
sinx dx

31)

∫ ∞

1

1

x
dx 32)

∫ ∞

0

1

x
dx 33)

∫ 0

−∞

1

x
dx

34)

∫ ∞

−∞

1

x
dx 35)

∫ ∞

2

1

x2 − 1 dx 36)

∫ ∞

1

1

x2 − 1 dx

37)

∫ 1

−1

1

x2 − 1 dx 38)

∫ −3

−∞

1

x2 − 1 dx 39)

∫ ∞

0

1

x2 − 1 dx

Mezivýsledky — neurčité integrály (bez konstanty c): 1) x4

4 ; 4)
x3

3 + x; 7) x3

3 − x2

2 ;

10) 2
3
x
√

x; 12) 3
4
x 3
√

x; 14) 3
2
3
√

x2; 17) − 1
2x2
; 21) − 1

3x3
; 26) ex; 29) sinx; 30) − cosx;

31) ln |x|; 35) 12 ln |x − 1| − 1
2 ln |x+ 1|.



Výsledky: 1) ∞; 2) −∞; 3) neexistuje (diverguje); 4) ∞; 5) ∞; 6) ∞; 7) ∞;
8) ∞; 9) ∞; 10) ∞; 11) neexistuje (fce není definována na celém intervalu);
12) −∞; 13) neexistuje (diverguje); 14) ∞; 15) −∞; 16) neexistuje (fce není defi-
nována na celém intervalu); 17) 12 ; 18) −12 ; 19) ∞; 20) −∞; 21) 124 ; 22) 13 ; 23) ∞;
24) ∞; 25) neexistuje (funkce není definována na celém intervalu); 26) ∞; 27) 1;
28) ∞; 29) neexistuje (diverguje) 30) neexistuje (diverguje); 31) ∞; 32) ∞;
33) −∞; 34) neexistuje (funkce není definována na celém intervalu); 35) 12 ln 3;
36) ∞; 37) −∞; 38) 12 ln 2; 39) neexistuje (funkce není definována na celém inter-
valu).

Per partes pro určitý integrál

∫ b

a

u′ · v = [u · v]ba −
∫ b

a

u · v′

Spočtěte určité integrály (pomocí per partes):

1)

∫ ∞

1

lnx

x2
dx 2)

∫ 1

0

√
x lnx dx

3)

∫ π

3

0

x cosx dx 4)

∫ 1

0

x · ex dx

5)

∫ e

1

lnx dx 6)

∫ 1

0

(2x − 1) · ex dx

Mezivýsledky — neurčité integrály (bez konstanty c): 1) − 1
x
lnx − 1

x
;

2) 23x
√

x lnx− 4
9x

√
x; 3) x sinx+ cosx; 4) x · ex − ex; 5) x lnx− x; 6) 2xex − 3ex.

Výsledky: 1) 1; 2) −49 ; 3) π·
√
3
6 − 1

2 ; 4) 1; 5) 1; 6) 3− e.

Substituce pro určitý integrál

Schematicky:

y = g(x)

dy = g′(x) dx

Tedy
∫ b

a

f(g(x)) · g′(x) dx =

∫ g(b)

g(a)

f(y) dy.

Spočtěte určité integrály (pomocí substituce):

1)

∫ 1

0

(2x − 1)4 dx 2)

∫ 1

−1

1

(x − 3)2 dx 3)

∫ 1

2

0

1

(2x+ 1)3
dx

4)

∫ 3

1

(2− x)3 dx 5)

∫ π

2

0

sin(x − π

2
) dx 6)

∫ π

0

cos
x

4
dx



Doporučené substituce: 1) y = 2x − 1; 2) y = x − 3; 3) y = 2x+ 1; 4) y = 2− x;
5) y = x − π

2 ; 6) y = x
4 .

Výsledky: 1) 15 ; 2)
1
4 ; 3)

3
16 ; 4) 0; 5) −1; 6) 2

√
2.

Aplikace určitého integrálu

Pro f a g spojité funkce na intervalu (a, b) je

A) obsah plochy mezi grafem funkce f a osou x roven

∫ b

a

|f(x)| dx;

B) obsah plochy omezené křivkami y = f(x) a y = g(x) roven

∫ b

a

|f(x)− g(x)| dx;

C) objem rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı křivky y = f(x) kolem osy x

roven

π ·
∫ b

a

f2(x) dx;

D) objem rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı plochy omezené křivkami
y = f(x) a y = g(x) kolem osy x roven

∣

∣

∣
π ·

∫ b

a

f2(x) dx − π ·
∫ b

a

g2(x) dx
∣

∣

∣
.

Vypoč́ıtejte obsah plochy ”pod grafem”, tj. mezi grafem dané funkce a osou x:

1) y = 2− x, x ∈ 〈0, 3〉 2) y = 2x+ 1, x ∈ 〈−2, 2〉
3) y = x2 − x, x ∈ 〈0, 2〉 4) y = x2 − x, x ∈ 〈−2, 2〉
5) y = x2, x ∈ 〈−2, 2〉 6) y = x3, x ∈ 〈−2, 2〉
7) y =

√
x, x ∈ 〈0, 4〉 8) y =

√
x − 1, x ∈ 〈0, 4〉

Mezivýsledky — děĺıćı body: 1) 2; 2) −12 ; 3) 1; 4) 0 a 1; 5) 0; 6) 0; 7) nejsou; 8) 1.

Výsledky: 1) 52 ; 2)
17
2 ; 3) 1; 4)

17
3 ; 5)

16
3 ; 6) 8; 7)

16
3 ; 8) 2.



Vypoč́ıtejte obsah plochy omezené křivkami:

1) y = x+ 6, y = x2 2) y = x2, y = 2x+ 3

3) y = 1− x2, y = 4x+ 4 4) y = x4, y = x

5) y = x2 − 2x, y = 4− x2 6) y =
x2

4
, y =

x

2
+ 2

7) y = x2, y =
x3

3
8) y =

3

x
, y = 4− x

9) y =
2

x
, y = 3 +

2

x − 3 10) y = 3
√

x, y = x2

11) y = x3, y =
√

x 12) y = x3, y = 4x

13) y = x4, y = x2 14) y = 3
√

x, y = x

Mezivýsledky: 1)
∫ 3

−2(x+6−x2) dx; 2)
∫ 3

−1(2x+3−x2) dx; 3)
∫ −1
−3 (1−x2−4x−4) dx;

4)
∫ 1

0
(x−x4) dx; 5)

∫ 2

−1(4−x2−x2+2x) dx; 6)
∫ 4

−2(
x
2+2− x2

4 ) dx; 7)
∫ 3

0
(x2− x3

3 ) dx;

8)
∫ 3

1
(4−x− 3

x
) dx; 9)

∫ 2

1
(3+ 2

x−3− 2
x
) dx; 10)

∫ 1

0
( 3
√

x−x2) dx; 11)
∫ 1

0
(
√

x−x3) dx;

12)
∫ 0

−2(x
3 − 4x) dx+

∫ 2

0
(4x − x3) dx = 2 ·

∫ 2

0
(4x − x3) dx; 13)

∫ 0

−1(x
2 − x4) dx+

+
∫ 1

0
(x2 − x4) dx = 2 ·

∫ 1

0
(x2 − x4) dx; 14)

∫ 0

−1(x − 3
√

x) dx +
∫ 1

0
( 3
√

x − x) dx =

2 ·
∫ 1

0
( 3
√

x − x) dx.

Výsledky: 1) 1256 ; 2)
32
3 ; 3)

4
3 ; 4)

3
10 ; 5) 9; 6) 9; 7)

9
4 ; 8) 4− 3 ln 3; 9) 3− 4 ln 2;

10) 5
12
; 11) 5

12
; 12) 8; 13) 4

15
; 14) 1

2
.

Vypoč́ıtejte objem rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı dané křivky kolem osy x:

1) y = 3x − 2, x ∈ 〈1, 2〉 2) y = 3x − 2, x ∈ 〈0, 1〉

3) y = 2− x, x ∈ 〈0, 3〉 4) y = ex, x ∈ 〈0, 1
2
〉

5) y =
√

x, x ∈ 〈0, 4〉 6) y = 3
√

x, x ∈ 〈−1, 1〉

Výsledky: 1) 7π; 2) π; 3) 3π; 4) π
2
(e − 1); 5) 8π; 6) 6π

5
.

Vypoč́ıtejte objem rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı plochy omezené danými
křivkami kolem osy x:

1) y = x4, y =
√

x 2) y = x, y = x2

3) y =
2

x
, y = 3− x 4) y = 3

√
x, y = x

Mezivýsledky — meze integrál̊u: 1) 0, 1; 2) 0, 1; 3) 1, 2; 4) −1, 1.

Výsledky: 1) 7π
18
; 2) 2π

15
; 3) π

3
; 4) 8π

15
.


